

Отчёт

о деятельности летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Солнышко» при МБОУ «Гостищевская СОШ» Период с 01.06.2022г. по 21.06.2022г.

Летние каникулы - самое благоприятное время для развития и совершенствования творческого потенциала детей, их личностных возможностей, приобщения к культурным ценностям, вхождения в систему социальных связей, удовлетворения индивидуальных интересов в личностно значимых сферах деятельности.

На базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Гостищевская средняя общеобразовательная школа Яковлевского городского округа» с 01 по 21 июня 2022 года работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко». Режим работы лагеря с 8.30 до 14.30.

Лагерь посещали 70 детей в возрасте от 7 до 10 лет включительно, из них 8 учащимся, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, была выделена бесплатная путёвка.

Для ежедневного отдыха детей были обустроены: 3 игровые комнаты, комната отдыха. С целью закаливания, укрепления физического и духовного здоровья лагерю был предоставлен спортивный зал и спортивная площадка.

Один из кабинетов использовался, как актовый зал, и был предназначен для реализации креативной линии, индивидуальных особенностей детей, социализации ребенка в коллективной деятельности через разнообразные формы и методы организации досуга. Было организовано сотрудничество с Гостищевским модельным домом культуры, где 2 раза в неделю проходили дискотеки и практически еженедельно культурно-массовые мероприятия, а также один раз в неделю мероприятия проводились совместно с детской библиотекой.

В распоряжении лагеря были: музыкальный центр, мультимедийные установки, настольные игры, спортивное оборудование.

Лагерь работал в соответствии с программой деятельности летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Мы – патриоты России» по организации отдыха, оздоровления и занятости детей. Главная цель программы: - создание условий для организованного отдыха детей в летний период; воспитание уважения к традициям, обычаям, знакомство с историей края; развитие у детей интереса к истории Белгородской области.

Профиль лагеря: патриотический.

Организация детского отдыха осуществлялась по направлениям:

- гражданское воспитание, формирование российской гражданской идентичности, принадлежности к общности граждан Российской Федерации, к народу России как источнику власти в российском государстве и субъекту тысячелетней Российской государственности, знание и уважение прав, свобод и обязанностей гражданина Российской Федерации;
- воспитание патриотизма, любви к своему народу и уважения к другим народам России, формирование общероссийской культурной идентичности;
- духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся на основе духовно-нравственной культуры народов России, традиционных религий народов России, формирование традиционных российских семейных ценностей;

- эстетическое воспитание: формирование эстетической культуры на основе российских традиционных духовных ценностей, приобщение к лучшим образцам отечественного и мирового искусства;
- экологическое воспитание: формирование экологической культуры, ответственного, бережного отношения к природе, окружающей среде на основе российских традиционных духовных ценностей;
- трудовое воспитание: воспитание уважения к труду, трудящимся, результатам труда (своего и других людей), ориентации на трудовую деятельность, получение профессии, личностное самовыражение в продуктивном, нравственно достойном труде в российском обществе, на достижение выдающихся результатов в труде, профессиональной деятельности;
- физическое воспитание и воспитание культуры здорового образа жизни и безопасности: развитие физических способностей с учетом возможностей и состояния здоровья, формирование культуры здорового образа жизни, личной и общественной безопасности;
- познавательное направление воспитания: стремление к познанию себя и других людей, природы и общества, к знаниям, образованию.

Целью летнего оздоровительного лагеря «Солнышко» было создание условий для полноценного отдыха и оздоровления детей в период летних каникул, развития их внутреннего потенциала, содействия формированию ключевых компетенций воспитанников на основе включения их в разнообразную, общественно - значимую и лично привлекательную деятельность, содержательное общение и межличностные отношения в разновозрастном коллективе, развитие творческих способностей.

Для достижения поставленной цели были разработаны и утверждены следующие документы:

1. Программа патриотического направления «Мы – патриоты России» летнего лагеря дневного пребывания «Солнышко» на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Гостищевская средняя общеобразовательная школа
2. План мероприятий летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Солнышко».
3. Режим дня летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием «Солнышко».
4. Должностные инструкции начальника лагеря, воспитателя, повара и уборщика служебных помещений.

Обеспечено методическое сопровождение:

1. Методический материал, соответствующий программе деятельности лагеря по организации отдыха, оздоровления и занятости детей.
2. Реквизит для проведения отрядных дел.

В соответствии с поставленной целью решались следующие задачи:

1. Создавать условия для организованного отдыха детей.
2. Создавать благоприятные условия для укрепления здоровья детей.
3. Содействовать привитию любви к занятиям физической культурой и спортом.
4. Приобщать ребят к творческим видам деятельности, развивать творческое мышление.
5. Способствовать формированию культурного поведения, санитарно-гигиенической культуры.

6. Предоставлять ребенку возможность для самореализации.
7. Формировать у ребят навыки общения и толерантности.
8. Уделять особое внимание детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, проводить индивидуальные беседы и тренинги с психологом.

Работа проводилась в соответствии с планом:

- основной состав воспитателей лагеря постоянный;
- начальник лагеря Акимова М.Н.;
- питание было организовано на базе школьной столовой.

1 июня 2022 года, в Международный день защиты детей на площадке перед школой было проведено театрализованное открытие лагеря, на котором с приветственным словом выступила директор МБОУ «Гостищевская СОШ». Она пожелала детям отличного отдыха, активного участия во всех мероприятиях, которые ожидают ребят в лагере и, конечно, прилежного поведения. Специалист по охране труда Белгородской дистанции электроснабжения Смоляков И.А., напомнил о правилах безопасного поведения на железнодорожном транспорте. Затем состоялось открытие летней спортивной площадки. Ребята участвовали в спортивных конкурсах, пели и танцевали, мечтали и загадывали желания. Дети познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни, со своими воспитателями, были поделены на 3 отряда: «**Огненный Олень**», «**Аниматроники**». В каждом отряде назначен командир. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо»; когда появляются органы самоуправления; когда ребята увлечены, общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз отряда, все это было отражено в отрядных уголках.

Ежедневно в лагере проводилась линейка. На линейке подводились итоги предыдущего дня, отмечались победители лагерных мероприятий, знакомились с планом работы лагеря на день.

Каждый день лагерной смены имел тематику и был построен на основе традиционных дел:

1. Исполнение Гимна
2. Утренняя зарядка.
3. Линейка
4. Минутка здоровья.
5. Беседа по технике безопасности и ПДД.
6. Воспитательное мероприятие.
7. Подвижные игры на свежем воздухе.

Благодаря такому распорядку дня, ребята и оздоравливались, и воспитывались. Каждое запланированное дело создавало условия для развития ребенка, его максимальной самореализации.

Так же велась и воспитательная работа: беседы о правилах дорожного движения, о безопасном пути в лагерь и домой, о правилах поведения на улице, в общественных местах, на прогулках, о здоровом образе жизни, о правильном питании и культуре питания, о дружбе и взаимопомощи.

Ни одного дня не проходило без подвижных и спортивных игр на свежем воздухе. Проводились как командные игры, так и игры на личное первенство. Также проводились спортивные мероприятия с оздоровительной направленностью, в которых были задействованы все дети. Проводились «Веселые старты» на спортивной площад-

ке с участием трёх отрядов. «Игровая эстафета» по трем видам спорта с участием трех сборных команд. Были проведены Дни футбола, баскетбола, пионербола.

В тесном сотрудничестве пришкольный лагерь работал с сельским ДК, библиотекой. Посещение сельской библиотеки по темам «День Пушкина», «День России» и проведение ДК игровых программ.

В план работы были включены Дни единых действий, которые обязательно проводились по единым федеральным методическим рекомендациям и материалам:

- 1 июня - День защиты детей;
- 6 июня - день русского языка;
- 9 июня - 350 лет со дня рождения Петра I;
- 12 июня - День России;

Незаменима была и работа медицинского работника. В течение смены Анисимова М.Н. проводила осмотры детей.

Воспитателями были организованы межотрядные конкурсы по различным направлениям. Итогом каждого конкурса было награждение победителей на организационной линейке.

Конкурсы были различными:

- Игровая программа ко Дню защиты детей «Веселись, играй, лето встречай»
- Конкурсно - развлекательная программа «Танцуй веселей и ног не жалей (совместное мероприятие с Домом Культуры)
- Конкурс рисунков о войне «Поклонимся великим тем годам»
- Межотрядный конкурс художественного слова «Русская берёза символ Родины моей».
- - Музыкальный калейдоскоп «В ритме танца»-

Также в нашем лагере проводились конкурсы поделок, в которых каждый ребенок мог проявить свои креативные возможности.

Помимо оздоровительных игр и мероприятий проводились викторины на тему «Здоровье» как в традиционной форме, так и с применением мультимедийной установки. Оздоровительная работа нашего лагеря была организована в полном объеме.

К памятной дате дня рождения А.С.Пушкина в лагере прошёл конкурс сказок и произведений, где дети отгадывали иллюстрации из сказок, решали литературные кроссворды, читали стихи. В этот день воспитатели организовали деятельность лагеря, таким образом, что все режимные моменты рабочего дня были полностью сказочными. Затем были проведены совместные мероприятия с Гостищевским модельным домом культуры и детской библиотекой, посвящённые дню рождения А.С. Пушкина.

Одним из приоритетных направлений пришкольного лагеря «Солнышко» является патриотическое воспитание. Формирование патриотического сознания включает в себя информирование о политических, экономических и социальных основах жизни России, на воспитание у них уважения к государственной символике. На решение этой задачи нацелены мероприятия, приуроченные к празднованию 12 июня Дня России, который учрежден указом Президента РФ в 1994 году. Нелегкую задачу донести всю глубину понятия «гражданин Отечества» до молодого поколения, привить ему любовь к Родине, мы решаем в нашей повседневной деятельности и в ходе мероприятий, применяя различные формы и методы работы. Проведены следующие мероприятия:

- Торжественная церемония подъема флага РФ, исполнение Гимна ежедневно.
- Игра на местности «Зарничка».

- Познавательная беседа «Великий Русский император». Знаменательная дата – «350 лет со дня рождения Петра I».

- Познавательно – игровая программа «Я живу в России»

- Викторина «Что рассказывают русские сказки о жизни наших предков?»

- Виртуальная экскурсия «Малая земля – священная земля»

- Экскурсия к памятным местам нашего посёлка « Земля моих отцов – моя земля»

- «Символы Российского государства».

В ходе этих мероприятий ребята говорили о России, её государственных символах, о малой Родине и о долге гражданина, звучали стихи о Родине, пословицы о Родине.

После того, как выбрали президента лагеря «Солнышко», жизнь детей немного изменилась. Президент – Уколова Полина старательно организовывала спортивные и развлекательные мероприятия, в которых участвовали все отряды.

День закрытия пришкольного лагеря «Солнышко». Большой концерт и театрализованное мероприятие, посвященное к закрытию смены. Все отряды проявили свои творческие способности, умение держаться на сцене, фантазию, эстетический и художественный вкус. Самые активные были награждены дипломами. А концерт создал тёплую атмосферу прощания с лагерем. Юные артисты порадовали всех своими выступлениями.

Оценивая работу лагеря, следует отметить, что дети стали более обязательны, ответственны, аккуратны; отношения детей в коллективе стали добрее и мягче.

Хочется сделать вывод, что работа лагеря прошла интересно. Дети смогли себя реализовать по своим возможностям, проявив активность и инициативу, укрепили здоровье, у многих появилось желание участвовать в работе лагеря во 2 туре. Отдых и оздоровление детей прошли без чрезвычайных ситуаций, нарушений. Отдых в лагере «СОЛНЫШКО» запомнится ребятам надолго!!!

А все таки на свете
Придумано не зря,
Что посещают дети
Летом лагеря.

Начальник лагеря: Акимова М.Н..

Открытие лагеря



Открытие спортивной площадки



Игра «Расскажи мне о себе»



Рисунки на асфальте



Организация отрядов



Выборы Президента



Рисунки



Взаимодействие с Домом культуры, КДЦ



Заккрытие лагеря

